

人民日报 不负世界的期待

奥运的足音越来越近,奥运的气氛越来越浓,人们期盼奥运的心情也变得越急切。距开幕已不到40天,北京奥运会各项筹办工作已基本就绪,热情的中国人民张开双臂。回首7年筹办,几多艰辛,几多汗水,几多付出,而今化作了一个个如期实现的目标,更化作成功举办一届有特色、高水平奥运会的坚定信心。“保证提供最好的体育场馆,最优美的环境,最方便的服务”,这是北京对世界的庄严承诺。把工作做得好些再好些,想得深些再深些,让人宾至如归。这是北京奥运会筹办者内心的朴素写照。

中国青年报 民意被过滤 比民意非理性更可怕

近日,中国青年报社调中心通过益派市场咨询公司对2874人进行的调查显示,越来越多的官员上网收集民意,64.3%的人认为制度上需要保障,党和政府应该把民意、舆情的收集工作日常化。对此,学者燕继荣认为,如果政府出面建立一个官方渠道,可能就变味了。因为当政府为网络设置一个关口的时候,所产生的引导性可能会过滤掉很多真实的信息,不利于中央高层了解民意。换句话说,必须厘清收集民意和过滤民意的界限,更要明白民意被过滤比民意非理性更可怕。

重庆时报 能否给收费公路 一张阳光清单

地方利益庇护、利益合谋下的公路收费,以及转让、收费等过程中滋生的腐败,致使收费公路俨然成为某些职能部门和利益集团合谋下,无限生财的“摇钱树”。在这种情况下,用给出“阳光清单”这种切实可行的方法解决收费公路问题,显得弥足珍贵。一方面,“政府还贷公路在批准收费期限届满前已经还清贷款、还清有偿集资款的”,不妨通过撤掉收费站等方式,阶段性地实现部分收费公路的免费转变;另一方面,对短期内不能实现免费转变的收费公路给出“阳光清单”,可以预期解决“收费公路无限期收费”的问题。

现代快报 拒绝普世价值 如同自拒人类

在近日新一轮对普世价值的声讨中,一种很奇怪的观点是:把普世价值看成是西方文化的产物,进而否定其本身。普世价值来自东西方,但又无分东西。人类划分为不同的民族和文化,各民族文化都为普世价值做出过自己的贡献。反过来说,普世价值不是空洞的,它是从各种文化传统中抽象出来的。我们的文明当然也为普世价值做出过贡献,比如大家一致认可的“己所不欲,勿施于人”。普世价值的否定者看起来是在弘扬自己的传统,殊不知,昏头昏脑的它,是在否定传统文化对人类普世文明已经作出的贡献。



社评

不少人可能都遇到过这样一种现象,那就是你到有些政府机关窗口办事,往往要看窗口里工作人员的脸色,不论其脸上毫无表情、爱理不理,还是办事效率低下,你都不能说个“二”字,更不能表示不满。否则,若是你的不满又被其发现,很有可能立即会遭到不同程度地报复,甚至对办事者要态度,更恶劣的,让你办不成事——或者事虽然勉强办成了,却也要让你生一肚子气,而这与我们要构建和谐社会,转变政府职能,创建服务型政府却是南辕北辙。当然,近年来,我市加强了行政机关办事大厅的规范化建设,“窗口形象”也不断好转,工作人员的责任感和服务意识也不断增强,然而,一些工作人员态度生硬、聊天、脱岗等问题也常让市民禁不住摇头,心生不满。

说起来,多少年了,有些政府部门的工作作风一直让人诟病,最典型的莫过于“脸难看,

事难办”。对于这种近似“衙门作风”,过去虽也多次进行整顿,甚至还有媒体配合给予曝光批评,而每当整顿时日,一些不好的工作作风也有不同程度地转变,但时隔不久,很快又“旧病复发”,因此,给社会的感受,总是收效甚微。

为何会如此?究其故,雷声大、雨点小,一些整顿措施并没有真正得到落实,量化惩罚更是没能严格执行。这不仅严重影响政府“窗口形象”,难以适应新的形势,对城市的建设和发展也是有百害而无一利。缘于此,昨日上午,我市召开行政机关办事大厅工作会议,下发了《郑州市市直机关办事大厅窗口工作人员绩效考核办法》,今后办事大厅工作人员将接受绩效考核,如有因服务态度、工作质量被群众投诉的,都将被扣分,而累计扣分达到20分的工作人员将被调离窗口,使那种被市民诟病的“脸难看,事难办”的机关作

风真正得到解决。

转变政府职能,创建服务型政府,可以说是新时期的一项基本国策。在新的形势下,从某种意义上说:政府就是服务。当然,在有些人看来,即使服务,那也是政府服务,与其他什么行业的服务要有所不同,因此仍然有一种优越感。可以说一些窗口的办事人员多年来正是因为有这种优越感,才会产生一种原本不应该有的错觉。其实,从严格意义上说,政府服务与别的服务没有什么不同。服务,就要热情;服务,就要耐心;服务,就要让对方满意。不然,要你服个什么务?如果还像过去,自己高高在上,总觉得凡是来办事的人都是有求于己,非但不能热情服务,反而总觉得有恩于来办事的人,那你就想错了。

当然,要想真的让办事大厅的工作人员“洗心革面”,增强服务意识,增强责任感,说什么,都不如真正落实绩效考核办法:该奖的则奖,该罚的一定罚。
相关新闻见今日本报 A03 版



出谋划策

北京一些医保药店药价竟贵过医院,比另外两种经营模式药店的药价要贵出20%~40%。(见7月1日《市场报》)

俗话说:黄金有价药无价。当然,也还有一种情况,那就是,有时卖药人的嘴就是价。医保药店的药价贵过医院,甚至比非医保药店贵出20%~40%,归根到底是因为垄断——医保药店都是经医保管理部门、药品安全管理部门、卫生管理部门和物价管理部门研究、商议、比较、协调而确定的。它是药店中的宠儿,有着一定的经营的特权。在国家控制的最高零售价格范围内,它的药价再高,你也没有办法;在同一个地方,同一个街区,“只此一家,别无分店”,不买我的

打破垄断,医保药价才不会乱涨

□张新玲

药,报销没着落。同时,由于它同医保管理部门、药品安全管理部门、卫生管理部门的“血缘关系”和利益关系,备受信任,不受监督,虽有意见,又岂奈我何?

根除这种变了味的医保药店,唯一的办法还是打破垄断,让更多符合条件的药店加入医保药店的行列。首先要引进竞争机制,给出质量、价格、安全、技术、服务等条件后,让符合条件的多家药店进行竞争,“公开选拔,择优录取”。同时,要打破“终身制”,引入退出机制,通过检查、监督,发现有这样、那样的问题,就摘掉“医保药店”的牌子,另换高明。其次是要由医保人员对医保药店的价格、质量、服务等指

标,进行定期评议和监督。鞋怎么样,只有脚最清楚。医保药店是为医保人员服务的,医保药店的价格合不合适,医保人员最有发言权。要把医保人员的评议和监督结果,纳入医保药店的考核内容,让医保人员保留话语权和裁判权。第三是要建立所有药店药价信息公开制度,让医保药店的药价处于公开、透明状态,发现药价高于医院或非医保药店的价格,立即督查问责,擅自涨价的,立即将其清除出局。

除了打破垄断,还要有效切断医保药店同医保管理部门、药品安全管理部门、物价管理部门、卫生管理部门等的利益链。这些部门若有不正当得益,药品价格自然就会飙升,吃亏的还是医保人员。



民情民意

广东省情调研中心发布的《2007~2008年广东宏观经济形势分析》报告显示,各种社会经济资源加速向发达地区和权力阶层集中,消费结构在一些富裕阶层开始升级,而下岗工人、早期退休人员、城乡低保人群、长期跨地区就业的农民工、欠发达地区农民等缺乏相应保障的弱势群体,名义收入增长缓慢。广东老百姓正面临“财富加速集中,收入差异不断扩大,低收入群体的生活水平正在相对下降”的社会问题。(见7月1日《信息时报》)

管中窥豹,可见一斑。与其说广东老百姓正面临“财富加速集中,收入差异不断扩大,低收入群体的生活水平正在相对下降”的社会问题,倒不如说这是当前民生社稷所共同面对的一道坎,一个缩影,是“拉面贵了,馒头小了,钱不禁花了”民生体验的一种升华,也是责任政府必须用公共管理智慧所要化解的一个民生难题。尤其是在当前我国居民消费价格涨幅“仍在高位”运行的现实境况之下,这份报告可谓来得正是时候,可以让我们未雨绸缪,正

亟须化解“收入差异不断扩大”的对策

□石子砚

视问题。

正如有学者所言,通货膨胀对高收入群体的影响,主要是货币贬值、购买力下降,不会对其生存构成威胁。但是,对低收入群体来说,通货膨胀无疑切断了他们生存的脉搏,生活的希望。当前我国居民消费价格涨幅“仍在高位”运行,再加上“财富加速集中,收入差异不断扩大”,对于低收入群体所造成的影响,可以说是比较大的。笔者认为,在当前,一是需要责任政府增加对医疗、教育、住房等公共产品的投入,制度不兜底,我们都是弱者,尤其对低收入群体而言尤甚。只有最大限度地增加民生投入,共享社会发展成果才不是一句空话,遏制“财富加速集中,收入差异不断扩大,低收入群体的生活水平正在相对下降”才会成为可能。

再就是,可以借鉴东莞市政府直接给低收入群体“发红包”的做法。中国国际金融公司首席经济学家哈继铭认为,经济学实践表明,政府每直接发给弱势群体1元钱,反映

在GDP上就会有1.35元的回馈,并且这笔直接补偿款不会增加企业的通货膨胀预期,比提高全民工资更直接、更全面、更有针对性。因此,完全可以“学习东莞市好榜样”,用直接给国民发红包的做法,以消弭在“财富加速集中,收入差异不断扩大,低收入群体的生活水平正在相对下降”可能蕴含及诱发的社会风险。

根据社会学理论,社会财富的分配基本上是按聚财力的大小来进行的。聚财力越大,他在社会中分得的财富就越多,聚财力越小,他在社会中分得的财富就越少。如此反复循环下去,就会使富人越富,穷人越穷。这就是人们所说的“马太效应”。

因此,无论从哪个角度看,“财富加速集中,收入差异不断扩大,低收入群体的生活水平正在相对下降”都应被看做是一种潜在的社会风险,一个对和谐社会的“威胁”,一个对社会发展思路的警示,亟须化解“收入差异不断扩大”的对策。

郑州新世纪高考补习学校

专业高三复读
新世纪学校08年高考再创佳绩!
王 馨670分(准考证号08410403150255), 报考北京大学
李蒙恩650分(准考证号08410412151059), 报考清华大学

面向全省招收高三复读生5000名 ◆清华北大班300名 ◆北京科学应试班200名
◆体育美播音编导特长生600名 ◆弱科强化班500名 ◆高三应届强化班600名

电话: 0371-63975551 63975552 63970250 63970249
地址: 郑州市优胜北路四号(郑州市儿童医院向东50米, 优胜北路与劳卫路交叉路口北)
网址: www.zzxsl.cn 电子邮箱: zzxsl@126.com

敞开心扉 倾诉衷肠
心随声动 回味无穷
9600111
网通固话小灵通均可拨打

距奥运会开幕37天
NBA 匹克
NBA官方市场合作伙伴

美亚航空 66666159

1分钟学会打字 7天精通电脑

由北京大学研发,出版的《开机通》电脑教学软件让您:
打字:无需拼音、无需字根,更无需手写板、(神奇输入法)会写就会打,一分钟轻松学会。
学电脑:无需上培训班,无需向别人求教,更无需死啃书本。拥有《开机通》七天精通。
电话:0371-66215019 66215020 诚招各地经销商
外文书店、新华书店有售,市内送货上门,省内邮寄